

我们总是期望有一份完美的爱情,走过青春,走过艰辛,走过暮年……然后便是天长地久再不开。我们也希望爱情里,有付出就有回报。但事实上,爱情里也需要鉴别和防御。曾经在主人翁晓雯眼里,爱情就是圣诞节里温馨的烛光。不是她太天真,只是生活远远不仅仅是这些。



# 倾诉

# 爱, 是这么“不简单”

“我一直以为人都应该是有良心的,不指望投桃报李,但总不能以怨报德。”晓雯恶狠狠地说,只能怪自己年轻的时候不懂事,瞎了眼才会选择这桩婚姻。年轻时选择了一无所有的志涛,用晓雯的话来说,只是看上志涛勤奋上进,没想到如今丢了丈夫又赔了房子,没了青春的晓雯如今唯一的希望就是孩子能健健康康地长大。 朱玉婷 文



## B 穷人家的孩子早当家

渐渐地,晓雯了解到,志涛来自苏北农村,家里并不富裕,还有一个弟弟和一个妹妹上学需要志涛供给。所以,节假日里大家都纷纷出去游山玩水的时候,志涛总是在打工赚钱,不仅用业余时间挣够了自己的生活费,还会给家里正在上学的弟弟妹妹汇款。

晓雯说,“这才是我心中真正的男人,成熟有担当。”当时晓雯想就让这份情愫

深深地埋藏在心里就很很好了,她从没想象过,像志涛这样从来都是焦点的风云人物会喜欢上自己这样简单的女孩子。

大二那年的圣诞节,寝室里的晓雯穿戴整齐正准备和姐妹们出门好好庆祝节日去,忽然听到窗户外面有人喊她的名字,晓雯伸头一看,窗户外的草坪上用蜡烛摆好的“ww520”闪着温暖的光。就这么一眼,晓雯再也抑制不住内

心的感动,冲下楼去,紧紧地抱住傻傻站在那里的志涛。

晓雯和志涛的爱情,在校园里传为佳话,就连学校旁边的小餐厅老板都会拿他们开玩笑。和志涛恋爱,对于晓雯来说,更多的时候是在等待,等着他下课,等着他打工回来,等着他忙完学生会的事情……但对于热恋中的人来说,即使等待的日子也是甜蜜的。

## C 青春里的爱情总是倔强的

时间和空间都不是这对恋人之间的距离。转眼间志涛就快毕业了,摆在他们面前的是实实在在的生活。晓雯说:“我当时最担心的是父母不能接受我们的爱情。”忐忑之间,晓雯将即将毕业的志涛带回家,见了家长。不出意料,晓雯的父母强烈反对,他们不能把自己的女儿嫁给一个未来虚无缥缈的人,房子、工作没有一项有着落,还有一

大家子等着他去养活的人。

年轻人总是倔强的,晓雯用尽种种方法反抗,绝食、离家出走……天下的父母总不是儿女的对手,晓雯的父母也渐渐妥协了。晓雯父亲和志涛进行了一次长谈:“我看你本人也还上进勤奋,毕竟出身不是你能选择的。我对你唯一的要求就是对我的女儿好,其他的一切我都能给你。”

晓雯的父母认下这个准女婿之后,态度就有了一百八十度大转弯,毕竟在他们心里没有什么比女儿的幸福更重要的事情了。在晓雯父亲的帮助下,志涛很顺利地进入了当地一家国企。晓雯的父亲还给买了一套房子,答应等晓雯一毕业如果他们还在一起,就送给他们做婚房。

## D 父亲送给我们一套婚房

看到父母和志涛关系不再僵持,晓雯自是十分开心。她也就安安稳稳地上学等着毕业做志涛的新娘。本来在学校里两人在一起的时间就不太多,志涛上班之后,他们见面的时间更是大幅缩水。发短信很久才回,说是在忙,打电话不是开会就是见客户。晓雯心里不太高兴,但她却是个善解人意的姑娘,不吵也不闹。

尽管没有了热恋时候的你依我依,晓雯和志涛还是在晓雯毕业那年如期结婚了。晓雯的父亲也很守承诺地把那套房子送给了他们,房产证上写上了晓雯和志涛两个人的名字。

朋友们在一起的时候,也有人拿志涛开玩笑,说他真有福气找了个那么好的岳父,工作房子都不费吹灰之力,可以少奋斗许多年。晓雯总是不以为然,在她心

里,志涛可是一支可以大涨的潜力股呢。

婚后,志涛回家的时间越来越少了。每当晓雯质问他的时候,他总是温柔地说:“我现在事业正处于上升期,我这么辛苦地打拼,陪上司陪客户还不是为了我们这个家吗?”晓雯也就不好再说什么了,为了不让自己胡思乱想,正好双方家长也催,晓雯决定要一个孩子来转移自己的注意力。

## E 原来他的爱是这么“不简单”

结婚的第二年,晓雯和志涛的孩子出生了。但作为孩子的父亲,却并没有因此担当起父亲的责任来,照例很少回家,接电话越来越神秘。

直到有一天,有一条短信发到晓雯的手机上,她才如梦方醒,“你把志涛让给我,你要多少钱开个价吧!”疯了一样的晓雯把手机扔到志涛脸上,志涛却死不承认。晓雯最终查到,发短信的这个女孩,是志涛单位副总的女儿。晓雯约她见面,女孩很年轻,天真而傲慢,她告诉晓雯,他们在一起已经很久了,而志涛说,他很快就会离婚。“如果你们离婚,这次单位的中层公开竞聘,我父亲

不会让志涛输给别人。”

回家以后,晓雯什么也没说,就拟了一份离婚协议书签好自己的名字。他们结婚的这套房子,因为当时父亲送给他们的时候也写上了志涛的名字,理所当然地有他的一半。晓雯说,已经打算跟他再争执什么了,她清楚志涛对于任何到手的财富都不会轻易放手,自己累了,要什么都拿走吧。“我今天才相信朋友说的话,他们都是对的,志涛的确不是简简单单地喜欢我这个人。现在我一无所有了,我对爱情也死了心,我唯一的愿望就是希望孩子能健健康康地长大。”



## A 关于白马王子的梦想

那是一段青春无敌的岁月,每一个这个年纪的女孩子都有一个关于白马王子的梦想。爱情对于晓雯来说,是有一天遇见一个人,就那么一眼,然后相守一生。

大学里的一切对于晓雯来说都是新鲜的,包括爱情。像晓雯这样美丽单纯的女孩子,自然是不乏追求对象的。各种类型间接的直接的表白,有寄情书、有送鲜花的,甚至还有为了晓雯两个男生打架的。

但这些人没有入晓雯的眼,在她眼里这些小孩都不够成熟,不够有担当,她需要的是一个像山一样的肩膀。

直到有一天,志涛走进了晓雯的生活。志涛是外语系的学生会主席,晓雯的学长。晓雯当时是学生会生活部的干事,由于工作上的接触,一来二去地就和志涛渐渐熟悉起来了。在晓雯眼里,志涛和身边的任何只知道打游戏的男生都不一样,他从来不把时间浪费在任何无意义的事情上,做事总是那么有分寸。